



推进新型工业化高质量发展

新蒲新区

以“智”为核 加“数”前行

本报讯 近年来,新蒲新区各企业以智能制造为笔,从自动化生产线的高歌、数字化管理的精准、智能化产品的远航,共同奏响工业向“新”力行的最强音。

走进贵州亮成电子有限公司的生产车间,只见自动化丝印机、全自动数控精雕机、超声波清洗智能设备高速运转,该公司正全力冲刺第三季度订单目标。

作为一家深耕高端视窗触控玻璃面板领域的高科技企业,贵州亮成电子有限公司从掌中的手机、平板,到驰骋的车载屏幕、精密的医疗设备,再到智能家居的交互界面,其产品已成为信息世界不可或缺的“眼睛”。支撑这双“眼睛”清晰洞察市场的,是企业生产线上高达90%的综合自动化率——这串数字,是贵州亮成电子有限公司智能制造的硬核注脚,也是该公司赢得稳定市场与充足订单的核心竞争力。

今年上半年,该公司出货量突破6000万片,产值超2.1亿元。

“智能升级不是选择题,而是关乎企业存续的必答题。我们不仅要跑得快,更要依靠自动化、数字化和智能

化,跑得远、跑得稳。”贵州亮成电子有限公司生产经理李海斌说。

走进位于新蒲经开区的贵州财富之舟科技有限公司SMT表面贴装车间,各条自动化生产线正高效协同作业。在这里,工人只需进行物料核对、上料等基础工序,智能设备便自动完成后续的生产流程,大幅提升了生产效率。

贵州财富之舟科技有限公司自2015年12月成立以来,始终坚持创新驱动发展战略,深耕智能终端设备研发制造领域,其产品覆盖智能手机、平板电脑、智能穿戴设备等多个领域。

“今年公司计划投入3000万元资金用于设备升级改造,截至目前已经投入1000多万元。设备完成升级后,产品性能更稳、质量更优,力争2025年实现产值12亿元。”贵州财富之舟科技有限公司行政经理田景平说。

近年来,新蒲新区抢抓数字经济产业发展机遇,围绕大数据、智能终端等产业精准招商,吸引了一批上下游企业集聚发展,形成了较为完整的电子信息产业链。与此同时,依托遵义酱香白酒产业优势,新蒲新区大力发展白

酒配套产业,推动包装行业智能化、高端化发展。

作为一家国家高新技术企业,贵州裕同包装科技有限公司是一家知名的专业从事酒类包装设计、生产和销售的企业,从纸张输送、印刷到模切、成型,全部实现自动化生产。2024年,该公司生产酒类包装盒超2000万个,实现产值2.2亿元,订单量持续增长。记者在生产车间看到,车间生产线都在高速运行,一批批精美的礼盒即将“整装待发”。

该公司总经理蒋才亮告诉记者,公司去年投入2200万元用于设备改造升级。改造后,产能提升了25%,产品的稳定性和客户满意度得到了大幅提高。“目前,我们在仓储物流方面更是实现了无人化作业。”蒋才亮说,智能化升级带来的效率与品质提升显而易见。

在新蒲经开区环保产业园,贵州瑞钦机械科技有限公司同样在智能制造的道路上大步前行。自2023年通过招商引资入驻以来,该公司凭借先进的技术和可靠的产品质量,在市场上声名鹊起。该公司生产的机械设备

涵盖了多个领域,从打码机、理瓶机到灌装机等,每一台设备都凝聚着创新的智慧和品质的执着追求。

贵州瑞钦机械科技有限公司总经理刘强告诉记者,装配一条高端制造成套装备需要的大小零部件超过3000件。“为确保装备质量稳定、性能可靠及成本可控,我们坚持核心部件的自主研发,不断提高创新实力。”在谈及订单情况时,刘强信心满满:“根据现在手上的订单测算,2025年几乎每周都有新装备交付,而且出口海外的比重持续加大。”

近期,贵州瑞钦机械科技有限公司成功拿下一笔来自阿尔及利亚的订单:包含13台机械设备的一条果汁生产线。这些设备将搭载着“遵义制造”的名片,远渡重洋,为阿尔及利亚的果汁生产企业带去高效、智能的生产解决方案,助力当地产业升级。

从点亮信息世界的“眼睛”亮成电子,到赋能酒业包装升级的裕同科技,再到装备远销海外的瑞钦机械,新蒲新区的“智”造之路,未来可期。

(新蒲融媒记者 覃娟 黄娇娇)

夜经济激发消费新活力

绥阳县

本报讯 今年以来,绥阳县积极探索夜经济多元业态融合,聚焦“夜间经济”产业发展,积极推动夜间消费活力释放,为游客和市民带来了丰富多彩的消费选择,还极大地推动了相关产业的发展。

傍晚时分,微风轻拂,绥阳县各广场迎来一天中最热闹的时刻。广场上,人们随着欢快的旋律跳起广场舞。沿河而建的美食街上,吆喝声、谈笑声与凉风交织,集“食、游、购、娱”于一体的夜市,特色美食飘香,文创产品琳琅,从地道的小吃摊位到精致的特色餐馆,各式各样的美食琳琅满目,满足了不同食客的需求,勾勒出“夜绥阳”的鲜活画卷。

“现在绥阳的夜晚越来越热闹了,游玩项目多,小孩玩起来很开心,我们大人也能放松放松,聊聊天常吹吹凉风,感觉生活更有滋味。”带着孙子孙女来广场散步的市民王永容说。

在白马市场小吃街,几十摊位整齐排列,浓浓的“烟火气”扑面而来,烧烤、冰粉、凉粉等美食,散发出阵阵诱人的香气,让城市焕发了新活力。

“进入夏天,很多市民从家里走到户外享受夜生活,我们店要忙到凌晨一点才收摊,有时候甚至更晚。一天下来,冰粉和凉粉可以销售1000多碗,生意好,我们干得也开心。”程三冰粉店老板赵思岚高兴地说。

“程三冰粉”这个在绥阳火了近30年的小吃“品牌”,至今仍然热度不减,不仅开发了新品,还在绥阳新增了2家分店。盛夏时期,每家店的日均营业额都能达到8000元至10000元。

在夜经济的大潮中,回乡的大学生群体成为一道亮丽的风景线。“你好,了解一下我们拍立得嘛,亲子照、个人照都可以。”“参与我们剪刀石头布游戏,还可以享受拍照优惠哟。”大学生赵佩怡利用暑假时间,在诗乡广场美食街摆了一个拍立得的摊位,让自己的暑假生活更丰富。

“我是晚上营业,营业时间从19点到22点,生意还不错。”赵佩怡说。

和她一样,不少回乡的大学生也积极投身到夜经济中,或作为消费者积极参与其中,享受夜生活的乐趣;或尝试创业,在线上线下推广家乡美食,为绥阳的夜经济注入了新的活力与创意。

夜间消费市场火热,多元业态添彩夏夜。从高空俯瞰,诗乡广场的热闹、河边美食街的繁华、小吃街的温馨,每一处都闪耀着独特的光芒,灯火阑珊中展现出别样的生机与活力,绥阳的夜经济如同一幅流动的画卷,共同编织出绥阳夏夜最动人的篇章。

(绥阳融媒记者 陈贤琴 黄梅梅)

图片新闻



近年来,凤冈县以党建为引领,深挖茶文化底蕴,将茶文化、茶产业、茶科技深度融合,走出一条以文化赋能乡村振兴的特色之路。

图为7月27日,游客在位于凤冈县绥阳镇新冈村的贵州茶寿山森林康养基地品茶。

(凤冈融媒记者 饶云 摄)



上海专家成功救治习水县一名先心病患儿

本报讯 (记者 雷宇)7月28日,上海市东方医院冯晓东主任团队为习水县一名患复杂先天性心脏病的患儿成功实施了手术,患儿术后恢复情况良好。

据了解,“小瑞瑞”(化名)患法洛氏四联症合并继发孔型房间隔缺损,有一岁三个月了,但体重仅5公斤,发育和营养状况极差,伴有严重紫绀和频繁缺氧发作,同时存在充血性心衰症状。他的父母为救治孩子辗转贵州多家医院未果,后在遵义市红十字会的帮助下,联系到在习水县开展先心病筛查的上海市东方医院冯晓东主任团队。经冯晓东主任团队检查后,决定在上海对其进行治疗。

这是上海市东方医院与遵义市红十字会联合开展“沪心行动”持续15年坚守的一个例子。自2010年6月启动以来,该项目已在遵义累计筛查(回访)先心病患者超1000人次,完成免费心脏超声检查1000余人次,成功完成救助手术200余例,救助金额达310余万元。

今年以来,红花岗区红十字会联合红花岗区应急管理局、区教体局、区团委等单位积极开展防溺水安全教育进校园、应急救护培训等活动。活动覆盖30余所中小学及15个镇(街道),并通过多种宣传渠道普及防溺水知识。

图为7月28日,一场预防未成年人溺水应急演练在红花岗区湘江河新华桥至可横桥段水域开展。

(记者 雷宇 摄)



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒

